

关注国庆黄金周

国庆假期前4天,琼海4A级(含)以上旅游景区接待人数同比增长68.1%,万宁众多冲浪俱乐部游客爆满

这个假期,琼岛东部滨海游很火热

海南日报全媒体记者 林博新

浪俱乐部均为爆满状态。

滨海游客流量大幅增长

“你看,这是我在‘牛奶海’沙滩捡的纪念品。”10月5日,记者在万宁市228乡道偶遇游客刘先生,他拿出一块珊瑚石展示道。

刘先生介绍,他们此行从广州前来海南自驾游,从10月1日起自海口出发,沿着海南环岛旅游公路一路骑行,途经文昌、琼海、万宁,将终点站设置在三亚。

“海南环岛旅游公路路况好,沿途风景也特别漂亮。”同行的韦先生表示,他们早上开始骑行,下午便在当地

的景区景点游玩。琼海的“牛奶海岸”、万宁的神州半岛等地都给他们留下了深刻印象,一路上还遇到了来自天南海北的骑手,让这趟旅途充满了惊喜。

除了自驾骑行,旅客的出行选择也愈加丰富,一路上,记者还看到了自驾小轿车车队、自驾摩托车队以及房车出行等。

“海南环岛旅游公路游客主要前往日月湾、石梅湾、南燕湾、山钦湾以及神州半岛等景区游玩。”万宁市旅文局相关负责人介绍,国庆期间,日月湾、石梅湾、神州半岛的冲浪、潜水、帆船、游艇出海等旅游项目吸引了大量年轻游客,国家冲浪训练基地最高峰日客流1.8万人次,国家摩托艇南方训练基地客流高峰期达1.5万人次,石梅湾国家级旅游度假区高峰期接待游客1.2万人次。

10月1日至2日,夜幕降临,琼海博鳌东屿岛国家级旅游度假区玉带滩站满了游客,一同欣赏“点亮博鳌·千秋万载”星光焰火秀。游客们一边欣赏烟花,一边观看特色歌舞表演,享受丰富的自助餐。

“真的很震撼,祝我们的祖国繁荣昌盛,越来越好。”游客李翠梅说。

据介绍,本次活动吸引游客近2万人,其中省外游客占比18.32%,省内游客占比81.68%。

消费券拉动文旅消费增长

“对比平时,我们店铺的客流量和销售额上涨了50%。”10月5日,万宁王府井国际免税港Nars专柜店员沈清妍表示,从10月1日起,商场游客便陆续增加,2日至今门店销量迎来大幅增长,新增进店游客中,外地游客占到了八成。

国庆期间,万宁发放150万元政府消费券,同时还推出了万宁王府井专场免税消费券,10月1日至4日,万宁王府井国际免税港客流量达7.5万人次,同比增长22%。

截至目前,万宁市国庆以旧换新

活动现场累计成交汽车订单约85台,总成交金额1000余万元;电动自行车总成交118台,成交金额约28万元。

“我们住的酒店很干净,配套也很齐全。”10月5日,在万宁市神州半岛游玩的李先生告诉记者,自己一家人提前预订了景区附近一家公寓式酒店,酒店还贴心地配备了剃须刀等用品,体验良好。

与此同时,琼海市旅游消费也迎来大幅增长。10月1日至4日期间,琼海全市客房平均入住率80.2%;椰级乡村旅游点接待游客人数1.99万人次,比2023年同期增长25.1%。

琼海市旅文局依托网络电商平台,向市民游客发放酒店消费券、景区门票等总计100万元的旅文专项消费券,并动员参加商家和平台企业配套优惠措施与旅游消费券叠加使用,确保发挥最大效应。

(本报万城10月5日电)

陵水

多彩音乐会唱响热带雨林

本报椰林10月5日电(海南日报全媒体记者王迎春)10月3日至4日,陵水黎族自治县本号镇举办“我本多彩·雨林音乐会”活动,为当地群众和游客带来了一场视听与文化的多重盛宴。

活动在“雨林·山水时光舞台”拉开帷幕,多支乐队和歌手轮番登场,带来了流行、民谣等多种风格的音乐表演。优美的歌声在雨林中回荡,与大自然的声音交织在一起,形成了一首美妙的交响曲。现场的观众随着音乐的节奏摇摆、欢呼,享受着这场音乐盛宴带来的愉悦和放松。

“这里空气清新,负氧离子高,音乐会的气氛很好,我们对黎族文化也有了一定的了解。”甘肃游客王玲说。

值得一提的是,活动现场还设置了特色市集、黎族民俗文化艺术展、亲子趣味户外学堂和露营体验区,生动展示陵水丰富的自然资源和人文底蕴。

琼中

汽车越野赛带动“雨林穿越”游

本报讯(海南日报全媒体记者刘宇玥)国庆假期,琼中黎族苗族自治县举办了为期两天的2024年琼中“雨林穿越”黎母山汽车场地越野赛。本次比赛吸引来自全国12个省份的92名顶尖车手参赛,并带动一批游客前来体验当地热带雨林和黎苗文化魅力。

据介绍,此次越野赛有来自黑龙江、广东、湖北、广西、四川等地的车手,分为专业组和量产组2个组别角逐。各种款式的越野机车帅气亮相一决高下,上演一场汇聚速度与激情的越野赛车盛宴。比赛场地设在黎母山镇润秀共享农庄,赛道依山傍水,独特的雨林风光,为车手们带来竞速与赏景的双重享受。

参赛选手刘冬英说:“我是第二次来琼中参赛了,这次体验感更好。比赛结束后我还打算在琼中玩两天,好好地感受一下琼中的黎苗风情和生态环境。”

琼中县旅文局以赛事为契机,策划了一系列旅游自驾打卡优惠活动,如对景区和酒店的消费者发放优惠券,推出“遇见琼中奔跑内——七大精彩主题线路”等。此外,赛事举办期间,琼中黎苗非遗长桌宴、黎母山星空露营会、青少年定向越野趣味赛、垂钓体验等活动陆续在黎母山镇开展,为游客提供了集观赏、游玩、研学、竞技于一体的“文旅体”盛宴,丰富了游客的假期生活。

琼中县旅文局相关负责人表示,未来将继续深入挖掘琼中的体育旅游资源,打造更多具有地方特色的体育赛事活动。

文昌

老爸茶店成游客打卡地

本报文城10月5日电(海南日报全媒体记者刘梦晓 通讯员张晶晶)国庆假期,文昌各处的老爸茶店成为市民游客的热门打卡地。

近日,走进文城镇的一家老爸茶店,热闹的场景扑面而来。店内座无虚席,人们围坐在一起,欢声笑语不断。有的一家老少三代同堂,享受着难得的团聚时光;有的年轻人约上三五好友,一边品尝着美味的茶点,一边畅谈着生活趣事。

“文昌有吃‘老爸茶’的习惯,每次回来都要带孩子和父母过来吃‘老爸茶’。国庆长假希望大家都能抽空过来文昌来体验一下‘老爸茶’。”文昌市民符旖旎说。

海口游客张哲宁和家人先在石头公园、海南铜鼓岭景区游玩,结束之后来到老爸茶店品尝美味,“文昌的‘老爸茶’非常不错,来文昌一定要试一下,烟火气很足,这边很值得来。”

老爸茶店不仅是一个品尝美食的地方,更是一个交流情感、感受文化的场所。在这个国庆假期,老爸茶店以其独特的魅力,吸引着众多市民游客前来打卡,为节日增添了一抹别样的色彩。

“今年国庆节天气比较好,所以客流量也比较大。虽然人多,但客人也愿意在我们店等待位置。”文昌传统老爸茶店经理符女士说。

三亚

举办沙滩迷你马拉松 传递健康生活理念

本报讯(海南日报全媒体记者李艳国)国庆节假期,2024年三亚市全民健身沙滩迷你马拉松举行,吸引了1100余名市民游客参加,进一步促进“体育+旅游”融合发展。

本次比赛路线设置在三亚湾,分为大众组(包括男子组和女子组)与亲子组,满足不同年龄段和体能水平参赛者的需求。大众组路线全程约10公里,亲子组路线约5公里,采用折返跑形式,不计名次,不设奖项,完赛即可获得完赛奖牌。

据介绍,本次赛事的举办,旨在借助沙滩迷你马拉松这一新颖有趣的体育形式,大力推动三亚市全民健身事业的蓬勃发展,积极倡导健康生活方式,同时精彩展示三亚独特的滨海旅游魅力,吸引更多游客前来亲身体验三亚的体育旅游文化。

接下来,三亚市将继续坚守“全民参与、共享健康”的理念,举办更丰富多彩的体育赛事和活动,持续推动全民健身事业阔步前行。同时,三亚市还将进一步深化“体育+旅游”的融合发展模式,全力打造更多独具特色的体育旅游品牌项目,为市民和游客提供更加优质的体育旅游体验。



滨海风光醉游人

↑10月3日,游客在东方市鱼鳞洲风景区游玩。海南日报全媒体记者 陈元才 摄
←10月4日,游客在天涯海角游览区的沙滩上拍照留念。海南日报全媒体记者 李天平 摄

文化中国行

在红歌中感悟信仰的力量

海南日报全媒体记者 习霖鸿

“上头了。”10月5日晚7点半,家住海口市居仁坊的廖子耀带着父母和侄子、侄女准时坐上了中共琼崖一大旧址旁竹林公园草坪的小板凳,才开始悠闲地和海南日报全媒体记者聊了起来。

半小时后,这里即将举办第5场“庆祝中华人民共和国成立75周年合唱音乐会”,该音乐会也是首届海口城市艺术周(以下简称艺术周)的配套活动之一,自10月1日至7日,连演7场。

这已经是廖子耀看的第3场。“7点半来还有座位,再晚点来的话,只能站着看或者坐草坪上看了。”演出尚未开始,廖子耀不吝向周边观众分享自己的心得。

8点,演出准时开始。海南律师合唱团呈现了《告别》《突破封锁线》《遵义会议放光辉》等10首曲目,以诗词展现长征全程,用音乐生动再现峥嵘岁月。通过交响合唱的形式,讴歌了中国工农红军不屈不挠、无私无畏的革命精神,歌颂了红军指战员艰苦卓绝、英勇奋战的英雄气概。

荡气回肠、激情澎湃的歌曲,引得观众们不由自主地跟着打起节拍,会唱的观众也热情地跟着哼唱起来。热烈的氛围又不断吸引来新的观众,只是这时现场早已没有座位。后来的观众们索性找到靠前的角落,席地而坐。

“这个假期在家门口过足瘾了。”一曲唱罢,廖子耀的父亲廖振明意味未尽。

冯尔波是被街坊邻居们“安利”来的。他带着5岁的女儿,站在草坪的小坡上,能够把舞台尽收眼底。“对孩子来说,现场观看红歌文艺演出,就是最好的思政教育课。”他说。

演出尾声,全场观众和演员们挥动着手中的国旗,齐声合唱《我和我的祖国》,把演出推向又一个高潮。

“在新中国成立75周年之际,在这个有着红色基因的地方,唱响长征组歌,我们觉得特别荣幸,也特别有意义。希望大家明白今天的幸福生活来之不易,我们要共同把长征精神传播出去、传承下去。”海南律师合唱团团长符琼芬感慨道。

指挥家罗说,演出受到欢迎说明主办方把舞台搬到户外草坪的尝试是成功的。



海口市旅文局和文化广电体育局相关负责人表示,艺术周的不少演出都在开放场地举办,打破剧院的“围墙”,免于门票限制,让更多群众能够亲身体验到艺术的魅力,培育和涵养城市文艺气质。(本报海口10月5日讯)

活动现场。海口市旅文局供图

在非遗里见人见物见生活

海南日报全媒体记者 刘晓惠

这个国庆假期,海口的市民游客有了一个新去处——海南省非遗展示中心。这个9月30日起试运行的新展馆,为假期添了一份非遗韵味。试运行以来至10月4日,该中心已接待市民游客超2万人次。

10月4日上午8时50分,距离海南省非遗展示中心开馆还有十分钟,门口已聚集了许多等待参观的观众。来自琼海的游客张景美一早就带着两个孩子自驾来到海

口,专程赶来看看这个刚刚开展的非遗新馆。

“天涯绝技 包孕琼州”,走进展馆,这八个大字映入眼帘。海南非遗基本陈列,以“海”“山”“城”为展览主线,从与海洋有关的非遗、少数民族非遗和汉族非遗三个方面,对海南省级以上非遗代表性项目应展尽展,其中包括32项国家级非遗代表性项目。

与传统的展陈不同,非遗馆的展陈采用“见人、见物、见生活”的理念,展出非遗项目内容、实物资料、生活场

景等,呈现的是非遗的整体性保护。

张景美是琼海人,家里的祖辈靠打鱼为生,她从小听着更路簿的故事长大,在“更路南海”展区里,她看得格外仔细。

在大屏幕上,展示了更路簿中较有代表性的6条航线,还设置了互动的游戏装置。张景美10岁的孩子开启游戏,成为一名勇敢的“船长”,驾驭船只穿越南海的神秘海域。

在三层的展厅,重点展示了汉族非遗,如海南春节习俗中和闹元宵、鲤鱼灯闹春、府城闹元宵等。

独具匠心的设计在展馆内随处可见:全息影像里的虚拟舞演员,逼真得就像站在观众面前;展示传统炭画工艺时,观众可坐在“电子画家”对面,实时收到专属的炭画像;摇动手杆,可以让儋州调声的合唱团动起来;在传声筒里,可以听到海南斋醮科仪音乐……

下午4时25分,距离停止入馆仅剩5分钟,距离闭馆仅剩35分钟,踩着点前来观展的人仍然络绎不绝。

“还有半个小时,快来‘特种兵’式看展!”在展馆门口,赶上当天观展

未班车的游客宁先生说,参观非遗展示中心,是他的海南旅程中不可错过的重要环节,即使仅剩半小时,也要参观。

半个小时里,宁先生加快脚步,即便是浏览式的参观,他也被这些有血有肉的海南非遗所吸引。“虽然参观时间短,但这个展馆规避了博物馆展览着重于物的传统展示,而是以更有冲击性的视觉体验、互动游戏加深人们对海南非遗的印象,创意十足,很有特色。”

(本报海口10月5日讯)